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1 Baolkd yE®RETPLKA anoteAéopata

Ynev9upon 1.1. Ta ug Sdgopeg daotaceig n € N opioupe wg opifouca tov n X N MIVAKGV TI§ OUVAPTIOEIS
det,, : R™™ — R, mou opiovtat «avadpopira> wg e&rg:

dlet(a) =a rat det A = Z(fl)HkaLk de‘g Ay 0mou A = (a4,5)i e
k=1

O mivakag A; i eivat ouolaotikd o A, agou tou aaipedet n 1n ypappr) kat n k—ootr) otjAn. E@ocov dev urdpyet
rmdavotnta ouyyxuong, S9a oupPolifoupe det,, = det (mapadeinoviag toug deixkteg).

Ocwpnpa 1.1. (Tonog tng opifoucag pe petadéoerg). 'a v opifouca det : R™™ — R aAndevet n) oxéon:

detA= )" sgn(T)ﬁai,T(i)
i=1

T€6([n])

orou sgn(7) eivat to onpeio wg petadeong 7.

Amnodbeifn: Oa anodeifoupe enaywylka auvtv v oxéon. Ia n = 1, woxvet tetpippéva. Yrobétoupe Aortov ot
aAnBevet yia n — 1, xat 9a arodeifoupe tov turo ya n.

Avarttiooovtag v opiouca BACEL TOU 0PIOPOU EXOUNE:
n
det A = Z(—l)H‘kaLk det A;
k=1

Kat Iapatnpoupe ot oto ev Adym avarttuypa o mivakag A; i eivat Sidotaong (n — 1) x (n — 1). I'a to avartuypa
g (n—1) x (n— 1) unioopifoucag det A; §, propovne va XpNOHONOWooUHE art’ eubeiag v enay®yikr) unodeon,
Ya eivatl 6pwg eUKOAGTEPO va KAVOUHE Hla IIPOETOIacia pv art’ auvto.

Ag opiooupe toug mivakeg Ap;, MOU ouclaotika eivat ot avtiotoixol mivakes Ajjp pe wv k—oou otAn



petageppévor oty 9éor g mpotng otAng wu A . H petagopd autr) yivetal pe KUKAKO tporo, Sniadn
k—ootr) othAn petagépetat oty 1n, n 1n o 2n kat oute kabefrg. O mpoxuriov mivakag £xel opidovoa:

det Al,k = (—1)k_1 det Al,k
a@OU 1 KUKAIKY petddeon tov otndov propei va e186wdel wg ouvdeon k — 1 avupetadéoewv otndmv. M’ auto urnoyn
propoupe va ypayoupe:

det A = Z a1,k det Al,k
k=1

KAl XPNOIOMO®VIAG TV EMAYRYIKI] UIOOE0T), YPAPOVIAG Al,k = (a,,):

n n—1
det A=Y "arp > sen(o) [] aiow
k=1 i=1

€& ([n—1))

Eav srmutAéov emexteivoupie tov oupBoAlopod @OTe TO a1, VA TAUTI{ETal e 10 <aviiototXo> dy,p, TOU EMEKTAPEVOU

Alyk,tétsi
n n—1
detA:Z Z sgn(T)H&i_yT(,;)
= e ) =
T(n)=n
To 8utA6 aBpoopa Sy =7 tavtidetat e to , OmOTe £Xoupe to {ntou-
POIOHE Dokt 2o ) — 2= e (et ) " PO e XovReTo &
T(n)=n T(n)=k
pevo:
det A = Z sgn(T)Hain(i)
T€6([n]) i=1

(Puokd afider va napatmpendei 6 sgn(o) = sgn(7)).
O

Oplopog 1.1. (IMAswoypappirég ouvaptioetg). Eoto V évag R—8avuopauxdg xopog didotaong m kai
f V™ — U ma anewovion rpog €vav dtavuopatko xopo U. H f 9a kadeitat m—ypappikn av sivat
<YPAPHIKL OTIG OUVIETAYHEVES>, dnAadn:

f(’l)l,"',Uk-’-t'ljk,"',Um):f(’l)l,"',Uk7"'7’Um)+t'f(’l)1,"',77]@,"'7’07774)

yia Ka9e vy, -+, Uy, U € V rar t € R.

Anppa 1.1. (AvaAuon nmAsloypappirev cuvaptiocewv). 'Eoto f : V — R pa m—ypappikn cuvaptnon and

tov m—&idotato diavuopatkos xopo V. Eqv v; = E?Zl v;.5,b5, € V yua i € [m], (6niov v, j,, bj, € V) tote:

flor, - om) = Z f(bjlﬂ"'vbjm) H Ve, 50

J1s s im=1 Ze[m]

Anobeifn: paypan, Aoye g m—ypappkotntag g f:

for, - vm) = f Zvly]'lei’..- ) Z V. jim Djm

j1=1 Jm=1

m m
= E Vg S| b E V2,5, 0555 E Vrm, i D
i

Je=1 Jm=1

S f g0 T vese
i

Jm Le[m]
m
= > flbiebi) T ves
J1s s jm=1 Le[m]



n,m

Osopnpa 1.2. (Tunog Cauchy-Binet). 'Eote m < n guowkoi apidpoi kat dvo mivakeg X = (xi’j)izl j=1 €
R™™, Y = (z;;) € R™"™. AAnSevet:

m,n

i=1,j=1

det(YX) = Z det (Iikvj);z]‘:l - det (y”k):nk:l
i1 < <im
ix€[n]

Anobefn: @a arodeifoupe tov ev Adyw TUMo kdavoviag xprion tou Oswprpatog 1.1 kabog emiong kat tou
Afjppavog 1.1.

Kat’ apyag ypagpoupe:

Sho YLa T g 1 Ygm b
det(Y X) = det : : :
S Ymi Tm s 1 Y D
(Y1005 (@505 o W dm) i (T41)
= det : : :
Y 305 @jrm)ie 0 Ums Im) g (T m) i

Kat Baocet tou Aqppatog 1.1:

n

det(YX)= > detY(jr, - im) [] e
Le[m)

Jiy s gm=1
Topa kabepia ano g opidouoeg det Y (1, - -+, jm ) Hndevidetat edv £0te K1 éva {eUyog Seiktov eivat 1610, enopéveg
ta dtagopa ji1, - - -, jm HIIOPOUV va Sewpnbouv dlakekpippéva.

TMa pia tuxouoa petdbeon v (MAL0V SIAKERPIPUPEVRV) SEIKTWV £XOUE:

det Y (j1,- - jm) = sgn(o) det Y (jo(1), -+ 5 Jo(m))
orndte av o eivat petddeon T€Tola OOTE TA Jo (k) = ik VA AMOKIOUV avgouod oelpd, TOTe:
det(YX) = Z det Y (i1, -+ ,im) Z sgn(o) H Ty oo
11 < <o, o Le[m)
Aro 10 @sopnpa 1.1 éretat:
det(YX) = Y detY(ir, -, im)-det X7 (ir, i)
i <<y,

6nAadn 1o {nrovpevo:
det(YX) = Z det (I’ik7j):j:1 - det (yivik‘)?szl
iy <o Ly,
ik E[n]

O

Oplopdg 1.2. (Efwtepiké ywvopevo otoug R"). Ag Sswprijooupe v owkoyévela {vi}?:_ll YPAPHIKGOG
ave§apttev oroixeiov tou R” xat V = Span{vi}?:_ll C R™. To &iavuopa:

61 DRI 6n
-1
" v, e V1n
/\ v; = det
i=1
Un—1,1 Un—1,n



eivat ka9eto otov V, éxet pérpo /det(MT M) (6rou M = (v; ;)i 11Jn 1) Kat to ouvolo (/\?;11 Vi, U1, Up_1)
eivatl 9etkd POoAvVATOAIOPEVT) (ﬁlatsmyuévr]] Bdon tou R™.

Anobeién: Ta va dei§oupe ou 10 /\ 1 v; etvat kadeto oto V, 9a bei§oupe ot
n—1
</\ vi7vj> =0, Vje[n-1]
i=1
[Mpdyparty, enedn /\?:_11 v; = (1) det M_ )I: 1+ 9a éxoupe:
n—1 n ViU
i=1 k=1

. . ; . , . Vj,1 "y, . " .
H 1w06tta daotpo (x) dikatodoyeital and 1o ot o rivaxkag ( J M J n) £€xel 6uo ioeg ypappeg.

'‘Ocov a@opd 1o PEIPO TOU Slavﬁopatog, ypagoupe:

— n
/\ [det(M_, Zdet M_ ;) - det(MT )
i=1 k=1
K1 arno 1o Osopnpa 1.2 énetau
n—1 2
N\ vi| = det(MTM) = = \/det(MT M)
i=1
TéAog, arnodeikvuovtag ot 1 opifouoa:
n—1
det Nisy vi
( M
etvat 9eukn) (6ndadr) > 0), 9a €xoupe 6eietl 61 n dratetaypévn Bdon ( /\?:_11 Vi, U1y ° ,vn_l) etvat Yetka nipooava-

todiopévn. H anddeldn eival apeon edopévou tou turou ng opidouoag.

det (AZ}—\lfle> = i(—l)Hk(—l)Hk det(M_ i) det(M_ ;) = i[det(l\/lf,k:)]2 >0

k=1 k=1

2 Ztoixeia Stagopikoy Aoyiopou

2.1 BaolkEég £vvoleg

Opopdg 2.1. (Aragopiré ouvaptnong). 'Eote pia cuvapmon f: A — R™ pe A C R™ (to ouvodo oto oroio
opiletat n dragopiodnta eival avoiktd ouvodo, ouvrdag dneg da apaleinoupe va 1o ypdgoupe) kat xg € A.
®a Agpe ou 1) f eivar Sragopioun oto onpeio xp edv UNApXeL ypappikey ouvaptnorn 15, tola worte:

i @0+ h) = f(aw) = Toy |

=0
= A

Eav n f eival Suagopiopn oe k&9 xg € A, 9a Aépe 6u eivar dagopioun oto A. Erudéov, n ouvaptnon
xo — Ty Aéyetal Sragopiko g f kat oupBolidetat (ouvhdwg) pe d(f). O tedeotrs (Bragopkd) d yia tov
oroiov [ — d(f) eivar ypappikog, onote 9a cupBodidoupe df = d(f). To iapopikd g f oto onpeio zq eivat
ypappiky ouvapmor kat oupboAiGetar pe d(f)(zo) 11 (d(f)),, 1 (df)z,-

Puokd, d1adoplooTTa PIOPEL va 0P1oTel KAl 0 TIEPUTAOKOTEPA CUVOAQ, TPOOEYYi{oviag <art’ Orous PIopet
va yivel poogyyton.

IIpdtaon 2.1.

i. Eav to 6iagopiko piag ocuvaptnong f : A € R™ — R unidpyet oto g € A, t0te:

(@) = (5], oo o

T dwy,

)=,




ii. Eav 1o 81apopiko piag ouvapwmong f = (f1, -+, fm) : A C R™ — R™ undpxet oo xg € A, t0te:

on| . on
0xq lzg 633»,” o (vfl)wo

(df)mo = = = (Df)xo
fm| . Ofm (V fm)eo
8581 o 633m zo

Anobeién: Tha 1o i.: Ipaypat, eav i f eival Suagopion), yia ta napakdawe opia Sa woxvet:

lim |f (w0 + hie;) — f(xo) — (df )z hieil _

hi—0 |7 0
, of ,
kat kav’ enékraon ((df )z, €i) = 3 . Andadn:
X lxo
of of
(df)ro = (671‘1 :1:0’.“ ' O wo) = (vf)l’o

IMa to ii.: Epappoloviag 1o i. yla kadepia and tg ouvistaypéveg ouvaptroslg f; énetat:

6nAadn:
A o1 o1
(dfl)xu 87.11 ) o 8xm x0 (Vfl)xo
(df)ro = = = = (Df)ro
(dfin)z Ofm| . OIm (V fm)ao
8x1 o 3$m o

O@spnpa 2.1. (Kavéovag tng aduoidag).

i. @zwpoupe ouvaptijoeg f: A CR™ - Rxatg: B CR" — A C R™. Edv apgotepsg sivatl Siagpopioeg,
10te 11 ouvdeon f o g eival Sragopiown kat:

d(fog)=(df)y-dg

ii. Eavol f xat g = (g1, - ,gm) €ivar éneg oto i. ka1 n = 1, tdte:
A og) 3~ 05| do
dx pt Ox;lg do

iii. Tevikotepa, £av o1 f, g eival diagopiopeg ouvaptioeg f : A CR™ - RP kaig: B CR" - A C R™
avtiotoixa, tote:

D(fog)=(Df)g- Dy

Anobeén: Tha 1o i.: Ouolaotika 0to povo KOPPAt rmou 9a Xpelaotel va Kavoupe Karota anodedn eivat 1o i.

Enedny n g eivar Sagopioun (fotw oo x € B), Sa undpxet ouvdpinon &4 (mou Sa efaptatat amod to

£KAOTOTE ) TETO1d WOTE:

g(x +h) — g(x) —dg-h =|h| - £4(h), pe ey(h) =% 0

Kat avtiotoxa yia myv f:
h—0
flw+h)—f(z)—df -h=|h|-e¢(h), peeg(h) —0
Eruudéov, eav n ouvdeon f o g eivat Stagopion, Sa undpxet (Orwg KAt IPtv) Hic CUVAPTIOTL € foq TETOA WOTE!

fogle+h)—fog(x)—d(fog) h=|h|efog(h), ne csoq(h) 2% 0



Ag pedetiiooupe npota v upr f o g(z + h) yua va nipoodiopicoupe edv npaypan n ouvdeor sival diagopion.
Xpnowonowgvag T oxéon dagopiompdtrag g g, avikadiotoupe my upt g(z+h) o ouvdeon f og kat £xoupe:

fog(x+h)=f(g9(x)+dg-h+]h|-e4(h))
®ttoupe 1) = |h|(dg - h+ £,4(h)) xat napatnpovpe 6t — 0 kaddg h — 0. Emméov:
f(9(@) +dg-h+|h|-4(h)) = f(g(x) +n)
TéAog, armo T oxéon S1agoplotéTTag g f:
f9(@) +n) = f(9(x)) = (df)g-n=1In|-c¢(n) =
ki enewn) g(x) + 1 = glz+h), n=|h| - (dg - h+ey4(h)), éxoupe:
Fog(x+h)— fog(x)—(df),- [[hl(dg-h+eg(h)] = [|h] - e4(h)| -5 (|h] - £4(h)) =
= fog(z+h) = fog(x)—(df)g-dg(h) =|h|[(df)g - eg(h) +es(h) s (|h] - eg(h))]
Oréte av 9800Upe & oy (h) = (df)y - £9(h) + () -5 (|h] - £4(h)) 9a éxoupe € foq (h) 222 0 xau:
foglw+h)—fog(x)—(df)g-dg(h) =|h|-€foq(h)

6nAadn:
[fog(z+h) — fog(x)—(df)y - dg(h)|
||

10 ortoio eivat 0 oplopodg g Stapopromdag g f o g. Autd deixver du d(f o g) = (df ), - dg.

h—0
= [efog(R)] == 0

TMa o ii.: To dwagpopkd g f eivar akpiBoag Vf (arnd v Hpétaon 2.1, i) xkat 10 Swapopko wg g eivai

arp1pag (n <otn>) (d—l) (a6 v Opdtaon 2.1, ii.). Xpnoporoioviag to i. £Xoupe to {NTOUPEVO.
T/ =1
g1
dx n
d(fog) . _ of | dgi
dr —(Vf)g' : _Zaxi g dx
Adgm =
dx
INa to iii.: Tpagoupe:
V(fogh V(fioyg)
D(fog) = : = :
V(fog)y V(fpog)
ki enedn V(f109) = d(f10g), and 1o i. éxoupe:
(df1)g - dg (df1)g
D(fog)= : = : ~dg
(dfp)g - dg (dfp)g

A6 v Mpdtaon 2.1, ii. énetat o {nrovpevo:

D(fog)=(Df)g-Dg

2.2 Auwa@opiolpeg Stapepioelg tng povadog

IMa ) pedétn Jempnpdiev eMEKTAONS KAl 9EPATOV OAOKANPOTIKOU AOY10110U £ival XpHotn 1 évvold oV (0paAov)
drapepioenv ng povadag. Eexkivoupie e 10V 0p1OP0.

Oplopog 2.2. (Opadég Srapepiosig tng povadog). Oswpoupe éva ouprnayég ouvoro S C R”™ kat éva oxetuka
avolktd kdAvppd tu {S;i}icim) S O(S). Mia nenepaopévn owoyéveld OpaA®V ouVapTHOE®Y {0 }je[m] €
C>(R™; R) pe gpaypévo popéa 9a Aéyetat Siapépion wg povadog oto S edv:

e T'a KG9 Beiktny j € [m] éxoupe 6;(R™) C [0, 1]

e Ta kaYe Seikn j € [m] undpxet i; € [m] oo wote S N supp d;; C Sy,



Il
—

I e Ta ka9 z € S 1 Vel (Zje[m} (5j)(x) = L 8nAadn > ¢, 0jls =

Aev eivatl ka9olou tetpippévo ot oe kKad9e oupnayeg ouvodo propet va Bpedet drapépion g povadag (6odéviwv
OXETIKA AVOIKTI®V GUVOAGV TIOU TO KAAUITOUV). Xt ouvéxela Aorov da mpooradricoupe va arodeifoupe tnv

urnapn.
Afppa 2.1.
i. Ynapxer C*° ouvdptnon 6 1y : R — [0, 1] pe supp d(g,1) = (0,1).
ii. Yrapxet C*° ouvaptnon d(qp) : R — [0, 1] pe supp 64 = (a,b) (evvoeitat a < b).
ili. Ymapxer C*° ouvaptnon 0, : R™ — [0, 1] pe supp 6, = Hie[n] (a;, b;) (evvoeitat a; < b; kain € N).
[

Anobeifn: Tia 10 i., 9ewpoupe n ouvapmon f 1 R —- R,z +— eil/wx(()’l)(x), n oroia eivar C*°. 'Enetta, opifoupe
ouvaptnon:

d0,1) : R = Rye §o,1y(z) = f(z) - f(1 —x)
Kal napatnpoupe ot ki autyy eivar C° (. moAdariAég ouvdéoelg, oe ouvbuaouod pe 10 Oswpnpa 2.1, i.).
ErutAéov:

supp 9(0,1) = (X0,00 () = X(0,00) (1 = )) (R) = (X0,00(*) * X(~00,1) () (R) = (0,1)
xat 0 < 5(0,1) < 1.

Ia to ii., 10 anotéAeopa Propet va poxkuYet pe KatdAAndn <ouoctododiactoAr)>. E1dikotepa, av opicoupe:

r—a
5(a,b) ZR—)R}JS (5(071) (b—a)

W60te O(ap) € CP(R;R) kara <2 < b 0< (r—a)/(b—a) <1, 8ndadn supp dap) = (a,b). To 6t 0 < dpq) < 1

etvatl eppaveg.

AeBopévou tou ii., priopoupe va arodei§oupe 1o iii.. Opidoupe:
6y tR* 5 Rpe 0z, 2n) = [] oo ()
i€[n]
Kat napatnpouvpe o6t 6, € C°(R™;R), 0 < 6§, < 1, kat erurdéov:
supp 0y = Y _ @ ((ai b)) = [ (ai,b:)
i€[n] i€[n]

(@@ov supp d(q, ;) = (ai, bi)).



Ozopnpa 2.2. (Yniap¥n (opaldcv) Siapepicewv tng povadog yla oupnayn ouvvolda). 'Eocte S C R” éva
OUNMaAy£g GUVOAO KAt £Va OXETIKA AVOIKTO KAAUNPA T0U {S; }ic[m) € O(S). Tote untapyet owoyéveld {0, } jem] €
C*(R™;R) mou va arotedet diapépion g povadog oto S.

Amobeiln: @empriOte TV OIKOYEVELD OAGV TV AVOIKT®V opboyeviev tou R™. Aut) arotedei kdAuyrn tou cupnayoug
S, OIOTE UTIAPXEL TIEMEPACHIEVO UTIOKAAUPIA {Ii}ie[m] tou S arotedoupevo and avoikta opboyovia. Idattépwg,
n owoyéveta {S; = I; N S}ic[m) amotedei oxetikd avoktr) kaAuyn tou S.

Bdoet tou Afjppatog 2.1 unapxouv ouvaptrosig 6t R™ — [0, 1] pe supp 6; = I;. Eav Aowtov opiooupe:
p:R" > Rpuep= Z b;
1€[m]
10Te MaPATPEOULIE OTL 1] ¢ eival @PAYHEVT], KAl OUVEIIOG Ol OUVAPTIOE1G:

0; :R" > Rped; = 5i/
P XUie[m] I; + X(Uie[m] I;)e

etvat C°(R™; [0, 1]), £xouv gopéa supp §; = supp 0; = I; kat:

Sl (X
@ XUie[m] L + X(Uie[m] Ii)e

i€[m] S 1€[m]

Il
—

S

O
Tevikd opifoupe g Srapepioelg g povadog os cuprayr vrioouvoda S C R”, eivat duvatdv opwg va Bpedei
AVTiOTO1XI] OIKOYEVELd CUVAPTIOE®V KAl Yld U1 @paypéva ouvoAdd. Auto Sa 1o §oupe avaAlutikotepa HE T0 EMOPEVO
Afjppa kat Sewpnua.

Afjppa 2.2. 'Eow F C R” éva kAeiotd ouvodo. Yrapxet (aptdpfiown) avoiker) kdAuyn {F; }ien tou F, torukd
nieniepaocpiévn. Andadr, yia kade z € F unapyouv nenepacpéva oto nmArndog cuvoda F; ota oroia 1o & avrket.
[

Amnobeiln:

inh

@czwpoupe akodoudia cuvodev {K;}icr, I C R mou egavidouv to F pe wyv e8rg évvoia:

e To ouvodo |, ; K; etvat uniepouvoro wou F.

icl

e Twaradei<jcl, K; € Kj.



Enedry o R” eivar Saxwpiopog petpikdg xopog, urapxet ermdoyr teowv K; rmou odnyel oe apiBurnoyn
owoyévela. Emdéyoups autiv - xopig BAGRN g yevikdttag - ©g v apXiky pag owoyévewa {K;}ier, onote
ypagoupe {K; }ien (evBexopévag petd and enava-ovopatodotnon).

M’ autdv tov TPOIo £Xoupe (YE®HETPKA PA@vVIag) Snpioupyrnoet avoiktoug <daxtudiougs K. +1\?¢ ot
ortoiot kaAurtouv 6o 1o F'. KaAurmtoupe énetta kabévav (cuprnayr)) daxtvdio K7\ 1\?¢ ano nenepacpévo Andog

avoktav Saotpdtev,! kat 9eopoljie {F;}ien Vv okoyévela 0A@v autev tov Slactpdtey, Tou £xouv ertdeyet
arno g KaAUYelg OA®V TV CUPIAY®OV SaKTUAM@V.

Ano tov opopd g {F;}ien, amotedel kdAuyn tou F kat k49 z € F avrkel os menepacpévo mindog té-
wwv Fj.
O

Ozopnpa 2.3. (Awapepioelg tng povadag yia pn ¢@paypéva ovvolda). 'Eoto F éva kAeiotd ouvolo Kat
{F;}ien ma torukd nenepacpévn apiduroun avolkt) kaAuyn tou F (tétola kdAuyn undpxet ano to Afjppa
2.2). Yriapxouv C'*° ouvaptrioeig §;, j € N tétoeg dote:

o TI'a kaYe beiktn j € N éxoune §;(R™) C [0, 1].

e Ta xade j € N undpyxet i; € N téroto wote F'Nsupp 6;;, C Fj;.

e T'a kA% z € F 10xvet (ZjEN @)(x) =1, 6ndadn oy 0ilr = 1.

Anodeifn: H anodeln tou Sewprjpatog eivat avaloyn tou Oswpnpatog 2.2, 116vo xpetdletatl va Sikatodoyndel n
ermdoyn g avtiotoixng . Kaveig pnopet va woxupiétav ou €86 dev eivar duvatov va opiotet ouvaptnon ¢ og
aSpolopa v §;, agou evbéxetat oe onpeia va anepifetat. ‘'Opwg AOYy® TOU <TOKA TEMEPACHEVOUS TG KAAUYng,
yvia kade x ot 6pot ou adpoifoviatl eivatl nenepaciiévotl oto mAn9og, apou 10 T aviKel o nernepacpéva povo F.
O

2.3 Ocwprnpata opaldng EMERTACHS

Mepikd apxikd Sewprjpata opalrg eMEKTAOCNG £ival OUVETEld TV empnudtev rou arnodei§ape yia tg diapepioelg
mg povadag. Avo ardd da Satunooupe mapakdt® - pdAlota to Sevtepo €€ autwv 9a Xpnowporioindet otnv
anodedn evog <peyadutepous JemPiatog, autou g eMEKTAoNg tou Seeley.

IIpétaon 2.2. 'Eocww F éva ouprayég ouvodo otov R™. Yridpyet ouvdptnon dp : R” — R nou va givar C'*
Kkat eruriAéov O |p = 1.

Anoddeiln: @swpoulie £va avoikto ouvodo U tétolo wote F' € U, kaSwg eniong kat éva kAewotd opSoyavio U € 1.
Ta ovvoda U, I\ F' arotedovv kdAuppa tou I kat eival oxeukog avoiktd oto . And to @sopnpa 2.2, undpxouv
C° ocuvaptoeig 61, d2 TETOIEG OOTE:

e 0;(R™) C[0,1] yiai € {1,2}.
e INsupp d; C U xar I Nsupp d2 C I\ F.
e INa kade z € I wyver (§; + d2)(x) = 1.
E1b1kd yia w ouvdptnon 1, apampovpe 6t d1|p = 1, apov 1 J; pundeviletatl oto ouvodo:
(supp 62)° 2 (I\F)* = F

Kt erurAéov (01 + da)|r = 1.

O
HMapatipnon 2.1. Ta v edikn nepirmworn) ou R, Sewpovpe éva Sidompa 1. Zupgeva pe v Mpdtaoy 2.2,
urapxet C*° ouvaptnon d; pe @paypévo gopia outwg oote dor|; = 1 xar F' € supp 4.

l@ewpovpe ouprayeis SakTtudioug yia va emKkaAeCTOUHE TV TEMEPAOPEV KAAUYN - QUOIKA T0 arotédeopa 9a i0XUe Kat 1€ AvVOlKToUg
Saktudioug.



IIpdétaon 2.3. (Opadod Anppa tou Urisohn). 'Eowe F, K 600 cuprayr) kat §Eva urtoouvoda tou R”. Yrapyxet
C*> ocuvdptnon 6 : R" — R tétowa oote d|p = 0 kat §|x = 1. To Sedpnpa £xetl avtiotorxn exdoxty yia un
@paypéva ouvoda, KAvoviag Xprion tou @swprpatog 2.3.

Anodeiln: H anddedn powalel apketd 1’ auvtjv g IMpotaong 2.2. Zuvorukd, dewprjote avowktd U pe K € U
kat KAeiotd S1dotnpa I pe K U F € I. Yndpyouv C*° cuvaptroeig d1, 02 pe supp 61 = U, supp ds = I\ K xat
(01 +d2)|r = 1. H 61 éxer v 1816tta 1| = 1 xat 01| p\p =0 = d1|p = 0.

O
21 ouvéxela 9a mpoxmpicoups otnv anodeidn tou Yewprpatog enékraong Tou Seeley.[!! Xpstaletar va kavoupe
KArola npostopacia, arodeikvioviag £va Baciko Anppa.

Afjppa 2.3.  Yrnuapxouv akodoudies (ax)re ), (b)), mpaypatikev aptdpoy TEToteg GoTte:
i. Takd9e k € N, b, < 0.
ii. Ta k&9 n € Ny, Y po o |ag| - |bg|™ < oo, kar ertumdéov,
iii. Twa ka9 n € No, > oo ak - b = 1.

iv. KaSwg k — oo, b, — —o0.

Amnodeiln: Opioupe yU apyxn tig evdiapeoeg akodoudieg:

k—1 L

1+ 29 1+ 29
Ak = H 72]_2/6 KCl'lBk’g: H 72]_2]{5
=0 j=k+1
[Mapatnpotpe ot
k—1
|Ak| < H 9i—k+2 _ 2—(k2—3k)/2
=0

agou 27 — 2F > 2k+1 _ 9k — 9k w11 4+ 27 < 2912, ErunAéov:

¢ ¢
14+2%\ « 1+ 2k
0<logBie= ) 1°g<1+2j_2k-> <2 gt
j=k+1 j=k+1
orou ot oxéon Aotpo (x) xpnotporoteital n yveotr) 8iotnta tou Aoyapibupou logx < x — 1 (pe mv wdtna eav
Kat povo av £ = 1). Autd pag deixvouv ot nj akodoubia (wg npog £) By, ¢ eivat yvnoing av§ouoa kat (agou eivat
Kat gpaypévn) ouyklivel o’ évav apibuos 0 < By, < et

Opiloupe topa a, = Ay By kat by, = —2F. ‘Exoune:
lax| < e*- 2~ (=302 onore lag| - |b|™ < e - 2hn—(K*=3k)/2 o o=k

K1 ETIOPEVOG:
o0
Z lak| - |bk|" < 00, yia kG9e n € Ny
k=0
Eruridéov, av 8éooupe ay o = A Bg e yia k < £ kat ay o = 0 Stapopeukd, 9a éxoupe:

o0

Zak,zbZ =1, yiul>=n

k=0
Enedn) |ak ¢| - |bk]™ < |ak] - |bk|™ kat o d9potopa wg devtepng ouykAivet, n rpot 9a ouykdivet. EE oplopov tov
aroAoudwv:

o0 oo

E aiby = lim E a by =1
£— 00

k=0 k=0

O
Me autd priopoupe va rpofouiie otV Kuptla arnodeln tou dewprpatog enékraong tou Seeley (pdAilota apkei va
xpnoworowndei n MIpdtaon 2.2 1 n Mpdtaon 2.3, oe cuvdiaopo e 1o Afppa 2.3). Yridpyet Kt éva dAAo koppdtt
g anodedng 1o oroio ota §1kd pag rmiaiola ev yével Sev xprowponoteitat: ouyKekptpéva o (Ypappikog) tedeotn)g
FE 1ou opilet v enéxtaon E : f — Ef eival ouvexiig. Epeig 9a anodeifoupe k1 autd to koppdtt tou 9emprpatog,
KAt apxXdg TPNUKA, katd devtepov (0nwg e§dAdou avagépet katl o Seeley) n ouvéxela tou tedeotr) poodibetl pa
MAPAnAve <8opr> OtV MEKTACH KAl Tr) 81a@oporotel and 9swphpata oreg autd tou Whitney. [l ©0pnra 4.1.5.1
Opifoupe Aoutdv ta akoAouda:
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Oplopdg 2.3. (Hpwéppueg oroug xdpoug CF(A), k € Ny). ‘Ecte A éva avoikté urmoouvodo tou R” kat éva
oupnayég K € A. Ta f € CF(A) ne k € Ny opiloupe:

1 olel f
fIE = Z sup
H ||k kaH?:l(ai!) 1% 8.%“111 “.am%n
orouv a = (a1, ,a,) € Nj xat |a| = a1 + - -+ + a,. Tia va yivel Afyo 1o urogeptog o oupBoAiopsg, ouvhideg
oupfoAifoupe:
olal f
of =

 Oaft - Oay
H ||f]|K eivat pa nuwoppa f— ||f]|K > 0. Andadn:
LIFIE =2 0xat f =0=[|f]lif = 0.
ii. Ta ka9 A € R éxoupe ||Af||[F = |\ - || fI|E
iii. Ioxvet n tpwyeviky avicétna || f + gl < |[F]|K + ||g]|K

Amnobeiln: Ao tov oplopo énoviat ta i., ii., iii..
O
Ao TG NIIVOPHIEG PITOPOUV VA 0P10TOUV PETPIKEG 1€ TOV AKOAOU0 TPOIIo:

Oplopdg 2.4. (Metpikég otoug CF(A), k € Ny). @eswpoupe kat médt A C R” éva avoiktd ouvolo Katl Hia
axoloudia cupriayev ouvédev {K; }ien pe K; € K1 xat A = | Jio | K;. Av f,g € C*(A) pe k < oo, opifoupe:

o(f,9) = le

L2 1 || - gl

Av k = 00, opiloupe:

L gl
) ";wuum

Ot g eivat petpikeg, SnAadn:
i o(f,9) <0
ii. o(f,g)=0& f=gowA
iil. Ioxvel n ouppetpia o( f, g) = o(g, f)
iv. Ioxvet i pyoviky avicotnta o f, k) < o(f, g) + o(g, h)

Anobeifn: Tevikd ot 1810tn1eg €ival Apeosg aro Tov 0plopI0, AUt MOV i00g XPElaotel v IIPoooy ) pag eivat n iv..
Kat’ apxds yia kade ouprayés urnoouvodo K € A, Adye tou ot 1 || f||E etvar npwvoppa:

1f =g +g=WIE <IIf = glli +Ilg Al

Kl érettq, enedn n x — /(1 + z) eivar avgouoa:

If —g+g=hllg _ IIf —gll§ +llg = Al
L (If —g+g=hllf ~ 1+If =gl +llg = bl

_ 1f — glli . llg — Rl
L[ =gl +llg = hllE 1+ —gllE +Ilg = Al
If —gll& llg — Rl

L[ =gl 1+ lg = Al

Ao 10 tedevtaio énetat i W10t iv..

O
Ot petpikég ¢ ggapravial ano myv ermdoyr) mg akodoudiag { K }ien, 0RoOG autd nou ouctacukda pag eviiagépet,
6nAadr n ouvykAion, dev e€aptdtat amo ta exkdotote ouprayr K;. Auto 10 arodelkvUoupe Pe TV EMOUEVT TIPO-
taon.
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Mpétaon 2.4. Eow (f;)72; pia axodoudia tou C*(A), émou k € Ny kat A C R™ avowtd. Téte f; — 0 eav
Kai povo av yia ka9e ouprayég K € A kat yua ka9e noAudeix a pe |a| < k, n akodoudia 9% f — 0 ouyrAivel
opotopopea oto K.

Amobeifn: ®a aoxoAnboupe povo pe v mePIneorn ornou k < oo - 1 AAAn propel va avipeteruotel pe aval-
oyo tporo. Eav f; — 0, tote uokd sup g |0 f| — 0 yia ka9 Seikn a (pe |a| < k) kat yia ka9e oupnayég K € A.

Avuotpoégwrg, emmdéyoupe tuxov € > 0. Tote undpyet éva . € N yia to oroio Zi>ég 1 /2i < ¢/2 a1t xav

EMEKTAON:
ZOO LAl E
< — <
7 K; 7
251+ 1511 R

i=lc+1 1

o™

=L

+
Ev to petady, eneidr) supg |0%f] — 0 yia kdde el a (pe |a| < k) kat yia ka9 ovpnayég K € A, undpyouv
detkteg j1,- - , jo. TETOWO1 GOTE ||fJ||f < e/2vakdde j > j1,- -, je.. Emdéyoune jo = max{ji,--- ,jo. } kat oe
ouvduaouo pe Tov 0plouo Tou £, £XoupE:

LIS e~ I SN
o(f;,0) = 77] k= iij b+ 77J b
10=2 TENATS 2 U+ [ 23 U+ [ f]|

i=1 i=1 i=0.+1

omote f; — 0.

Ozopnpa 2.4. (O@sopnpa C™ enéktaong tou Seeley). Eoww f pa cuvaptnon n omoia sivat C° oe évav
nuixopo RY . éndadn f € C°(RY,;R). Eav ta opa:

I f

1um 5y 5y
t—=0+ Ozt - SOt Oz

undpxouv (oto R) yia k49 moAudeikin A pe |A| € Ny, tore:
i. Ynapyet C™ enéxtaon f wg f. 6nAadn ouvaptmon f € C™® (R™; R) tétowa oote:

N f _ O 7
5301\1 QN B IR, 3@1 R

ii. O tedeom)g F mou opilet tnv enéktaon E : f— Ef = f elvatl ypappikog Kat Guvexrg.

Anodbeifn: T 1o i.: Xprnowonowwviag v Hpdtaon 2.3 propei va Bpedei C° ocuvaptnon ¢ pe v 1810ta
©([0,1]) = {1} xat ¢([2,00)) = {0} (natota e86 prnopet va yiver xprion tng Mpétacng 2.2 avti mg 2.3, Kat va
Bpedei avtioton ouvdapnon ¢). Ma kade t < 0 opioupe:

F(@p () + &7 (@) = arp(brt) f (@7 (bit) + &7 (x))
k=0

evo yuat > 0: ~

F(@l () + @)'(2) = f (=i (t) + &' (@)

orou ot akoAoudieg (ax)iy. (br)il, elval érwg oto Afppa 2.3. H f otov nuixépo R}, etvat C*°, ano tov
0P1OPO NG - TAPATNPTOTE 0Tl To A9poilopa arod 1o Oroio 1 f TIPOKUITIEL £ivatl renepaciiévo yia kade ¢ < 0 (apou
n ¢ elval tehikd pndeviky), omdte opiletal kadd kai eivai (tormkd) menepacpévo a9poiopa C™° cuvaptr|oewv.
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Mapaywyifoviag tmv f otov nuixopo t < 0, éxoune:
IR

e (; (b f (=7 (0ut) + @?(w))) -

o f
=) apby o(bt)by
Z k k 8:171\1 Ot 5‘1'3‘1" (

w7 (bet) + 2 (x))

o f
=) apbPio(byt " (bt) + & (z
kz_;kk W(k)ax?latklaxé"GﬂZ(’c) WZ())

Omnote neplopigdpevot ota ovpnayn K C Ry, pe 1o ¢ va eivatl oe oupnayr) nieptloxr) tou pndevog:

oo

2

k=0

o f
Oz - Othi - Dy

© *
Y k] - [br < o0

oo k=0

apb? i (bit)

(0 (bit) + 7 ()| <

o f
5551\1 C Ot

H avicétnta dotpo (x) 1ox0et amno v 1610t)ta ii. tou Afjppatog 2.3. Autd Seixvet o1, kadwg t — 07, ta opla tov
napayoyov (kade tagng) unidpyouv. Iaipvovrag Aowurtov opia kadag t — 07, edv oupBolricoupe:

O £ “(0 . i o f n .
Axyt - OtNi - Dy (@} (04) + &7 () = fare dxyt - OtAi - dapyn (= () + ()
Ya €xoupe:
> O f
. 20 n o
Jlim 3 arb? o(bit) P T (@ (bit) + &7 (2))
a\Alf

= E R i(0+) + &}

- Oa a )‘1...8 8$n ( ’L( ) wl (x))

A f ( n(04) + Za b2A

= w

axi‘l P at)\z e axi‘l" k
. IR " o

8:1;11 .at)v ...am""

HE v 1o0tta aotpo (*) va dikatodoyeitatl ard v 1616tta ifi. tou Ajppatog 2.3. Orndte apiotepd tou Pndevog
1a 0pla CUPPKVOUV He autd 6e§ld tou pndevog.

Ma 1o ii.:. H ypappwkoma eivar oxeuka apeor, ornote napaleinetat n anodeldn g, Oewpoupe ouvaptr-
oeig fj € C°(R} ;R) (tov onoiev ta 6pia tev napayoyev kadog t — 0~ unapxouy) tétotes wote o( f5, f) — 0 yua
kanowa f € C°(R}, ;R). An6 v IIpétaon 2.4, ' (f;—f) — 0 opodpopa, yia ta Stapopa oupnayf K C R} |
[Mapatnpoupe tpa ot av fj, f etvat ot avtiotoyeg ernektaoeig wv f;, f:

oo
< D]y sup

k=0

N (f; — )
dxt-- BtAi - Dy

MM (f; = 1)

sup
x Mt - Ot i+

K*

To ouvoro K* eivat ouprnayég oto R” katto K sivat oupmayég ouvodo oto R? i1 TIOU TIEPIEXEL TIG <AVAKAAOEIG> TOU
K péoo tov t — bit. Tpagoupe srun)xaov.

P, — J) N O (f; = f)
su < a bi|* su J
3 dxyt - Ot - dapyn kz_; el - 10l PP R e
A(f. —
= sup /\8 (i = f) N
K |8z}t Ot - fapn
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(otv dotpo (x) §avaxpnoworoteitat o Afjppa 2.3, iii.). AnAadn supg-
Xpnotporoioviag o 6t 0 ( fi — f) = 0 opowdpopga, naipvoupe teAdkd out ot
Npétaon 2.4, f; — fowo R} _.

P fy = DI < supg [0*(f; = f)I-
(f; — f) — 0 opospoppa. Arné wmv

Mexpt topa ag cuvopicoupe va doupe t akpipmg £xoupe Bpet. Katapxdg €§ unobeocmg f] =fi—=f= f oto
RY . k1 erumdéov deiape ou f; — f oo RY _.

Ztov i—dfova ta opla tev f; undpxouv xat onoudnnote addov oto RY,, f; — f. Omnote, Aéye avtg g
unapéng n CUYKA10N fj — f petagépetat kat otov ¢ —agova. Andadr) fj — f oto R”.

Aeiape ot av f; — f, t01e B f; = fj — f: Ef, ondte o tedeotig E eivatl ouveyng.

O
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